

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.487 / Martes 18 de Abril de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Excepcionales medidas de seguridad adoptadas por el Gobierno inglés

A partir de anoche se han restringido todas las comunicaciones diplomáticas

Las valijas serán censuradas y no se permitirá la salida de correos oficiales o representantes extranjeros

Londres.— Han quedado restringidas las comunicaciones diplomáticas a partir de esta noche, con motivo de las inminentes operaciones de guerra que se preparan.

El Foreign Office ha hecho pública una nota que dice:

"El Gobierno ha informado a todas las misiones diplomáticas en Gran Bretaña que a partir de las doce de la noche del 17 al 18 de Abril hasta nuevo aviso, no será permitido:

Primero.—La transmisión o recepción por las misiones diplomáticas en Gran Bretaña, de telegrama alguno que no sea suficientemente claro.

Segundo.—Envíos de valijas diplomáticas que no hayan sido sometidas a censura diplomática, ni la recepción de valijas enviadas después de esta fecha hasta que hayan sido igualmente censuradas.

Tercero.—La salida de Gran Bretaña de correos oficiales o representantes diplomáticos o consulares ni de miembro alguno de su personal oficial o doméstico.

En circunstancias sin precedentes creadas por la operaciones militares inminentes de la guerra actual, toda revelación por inadvertencia de informaciones que pudieran resultar una ayuda al enemigo o la pérdida innecesaria de vidas británicas o aliadas, pudieran producir resultados tan serios no solamente sobre el curso de las operaciones sino también sobre las relaciones entre Gran Bretaña y todo país extranjero cuyos súbditos aparecen comprometidos que el Gobierno se considera obligado bien a su pesar, a adoptar esas medidas de seguridad excepcionales.

El Rey de Yugoslavia

ha comenzado sus consultas para formar Gobierno

Tendrá una amplia base nacional

Londres.—El Rey Pedro de Yugoslavia ha comenzado sus consultas con el objeto de formar un Gobierno de amplia base nacional, en el que estén representados todos los partidos políticos y el movimiento de resistencia yugoslavo.

El gobierno de Purich, integrado exclusivamente por funcionarios, está en completo desacuerdo con el mariscal Tito. Purich ha tratado de limar asperezas, pero no lo ha conseguido. A este respecto, los círculos generalmente bien informados creen que las esperanzas de que el Rey Pedro consiga llegar al término que se propone no son muchas.

Debe entenderse que estas restricciones serán levantadas inmediatamente después que sea posible en compatibilidad con las necesidades de seguridad. Entre tanto, serán adoptadas todas las medidas susceptibles de facilitar las comunicaciones entre los representantes diplomáticos y consulares de los demás Gobiernos".

Efe

MUSSOLINI ha mejorado sensiblemente

La Wilhelmstrasse desmiente que necesite una intervención quirúrgica

Berlin.— El portavoz de la Wilhelmstrasse ha desmentido una información circulada por el extranjero según la cual, Mussolini estaba gravemente enfermo y necesitaba una intervención quirúrgica.

El portavoz declaró que la salud de Mussolini, quebrantada durante el tiempo que estuvo detenido, ha mejorado sensiblemente.—Efe.

Las tropas alemanas se aprestan a la defensa de la región de Sebastopol

Han terminado los movimientos de despegue en Crimea

AVANCE HACIA EL ESTE, EN KOWEL Y BRODY

Berlin.— Al comentar la marcha de las operaciones en el sector Sur del frente del Este, la Oficina Internacional de Información dice que en Crimea las tropas alemanas se han reagrupado en masas compactas para defender la región fortificada de Sebastopol, después de haber sido evacuada —algunas operaciones están aún en curso— el resto de la península.

A pesar de que los bolcheviques han lanzado al ataque por el Norte y por el Este de Crimea masas considerables con objeto de dislocar los movimientos alemanes y obligarles a separar estas fuerzas de las rumanas, no han conseguido su propósito y las fuerzas del Eje mantienen su cohesión habitual, realizando la primera parte de un plan de defensa ya previsto, que permite conservar al mando alemán toda su fuerza combativa.

En las alturas que rodean a Sebastopol, las tropas alemanas y rumanas están ya instaladas en posiciones que mantienen sólidamente. En la parte Norte y Nordeste de la región fortificada, los bolcheviques han atacado en varios puntos con carros y elementos de infantería. Estos ataques se vieron frustrados y en ellos perdieron los asaltantes seis carros "T-34".

OBJETIVOS DE BELGRADO Y SOFIA ATACADOS POR LA AVIACION ALIADA

Importantes formaciones participaron en la incursión

También fueron atacadas instalaciones militares de Calais

Londres.— Un comunicado norteamericano anuncia que aviones Liberator, escoltados por Thunderbolts, han atacado objetivos militares de la zona del paso de Calais, en la tarde

de hoy, sin encontrar resistencia por parte de la caza alemana.

El tiempo favoreció la operación y todos los aparatos regresaron a sus bases.—Efe.

BOMBARDEOS DE BELGRADO Y SOFIA

Berlin.— En la mañana de hoy, bombarderos norteamericanos han atacado Belgrado y Sofía, aprovechando un cielo intensamente nublado. Las fuerzas búlgaras y alemanas de la defensa antiaérea, abrieron fuego contra los aviones asaltantes, que iban escoltados por importante número de cazas. Se ha registrado la caída de varios aviones adversarios, si bien no se conocen con detalle los éxitos obtenidos por la defensa antiaérea.—Efe.

FUERON ATACADOS AERODROMOS Y FABRICAS DE PRODUCCION AERONAUTICA

Cuartel general aliado en Italia.— Los bombarderos pesados aliados que tienen sus bases en Italia han bombardeado hoy lunes las instalaciones ferroviarias de Sofía y Belgrado, así co-

El mariscal Badoglio presenta al Rey la dimisión de su Gobierno

El Soberano le ratifica su confianza

Ha iniciado ya las gestiones para la formación de nuevo Gabinete donde figuren todos los partidos

Londres.— Según informa el corresponsal de la Agencia Reuter en Nápoles, el mariscal Badoglio ha presentado al Rey la dimisión del Gabinete y ha recibido encargo de formar nuevo Gobierno.

No obstante, añade, no haber confirmación oficial de la noticia, se celebran negociaciones entre bastidores para la formación del futuro Gabinete.

Parece que los socialistas y comunistas, que, unidos, estiman constituir la fuerza política más importante, insisten en que se les dé una de las carteras más importantes; como no cuentan con candidato para la de Defensa, sería la del Interior la que fuera entregada a aquellos partidos. El nombre que suena al efecto es el del socialista Pietro Mancino, actual prefecto de Cosenza.—Efe.

PARECE QUE BADOGLIO Y DE COURTEN CONTINUARAN EN EL GOBIERNO

Londres.— El mariscal Badoglio y el almirante De Courten, ministro de Marina, serán probablemente los dos únicos miembros del actual Gobierno italiano que continuarán en el que se forme ahora, según informaciones particulares procedentes de los círculos políticos del Sur de Italia. Los aliados parecen haber indicado la conveniencia de que ambos permanezcan en sus puestos por razones de continuidad de poder.

En cuanto a los nuevos ministros, se habla en los referidos círculos de que el conde Sforza y Benedetto Croce entrarán en el futuro Gobierno como ministros sin cartera. También entrarán en la nueva combinación el jefe del partido demócrata cristiano, Rodino. La lista del Gobierno fue redactada durante la pasada semana por el mariscal Badoglio y Benedetto Croce. Sin embargo, los socialistas y comunistas consideran que, unidos, representan una gran fuerza y plantean ciertas condiciones para su participación en el Gobierno.—Efe.

BADOGLIO, SATISFECHO

Nápoles.— Badoglio ha comenzado ya las gestiones con los representantes de los distintos partidos democráticos italianos para formar el nuevo Gobierno. El jefe comunista Togliatti, los "accionistas" que preside el príncipe Caracciolo y otras personalidades.

Se supone que Rodino, jefe demócrata cristiano y que fue ministro de la Guerra antes de instaurarse el fascismo, desempeñará la cartera de Defensa Nacional.

No es cierto que Togliatti vaya a formar parte del Gobierno después de las dificultades que se originaron en torno a los tres Ministerios fundamentales de Negocios Extranjeros, Defensa e Interior. Los comunistas po-

(Concluye en quinta página)

Dos mil ochocientos fortines arrebatados a los rojos en Narva

Cinco mil muertos soviéticos

Berlin.—La irrupción soviética en el frente de Narva ha sido localizada, declara la Agencia D.N.B.

Asimismo resalta la importancia del éxito defensivo alcanzado, el hecho de que los bolcheviques habían encontrado en ese reducido sector numerosas tropas y habían conseguido más de 2.800 fortines de nidos de ametralladoras, que les han sido arrebatados en violentos combates.

Los muertos soviéticos en esa lucha son más de 5.000 y se han hecho al enemigo 727 prisioneros, cogiéndosele 38 cañones de asalto, 130 de campaña y anticarros, 274 lanzaminas, 378 ametralladoras, 1.200 fusiles ametralladores y fusiles, 50 camiones y tractores y otro material.—Efe

EL DIA DE LA UNIFICACION

En la Catedral habrá mañana a las once una solemne misa por los Caídos

Mañana, día 19, Día de la Unificación, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana, una solemne misa, organizada por la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en memoria de los caídos.

La piadosa ceremonia, tendrá lugar a las once de la mañana con asistencia del jefe y demás jerarquías de la Falange de Burgos.

El jefe provincial invita a los burgaleses a que concurren a tan piadoso acto, en honor de quienes todo lo dieron por España y la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

(Pasa a quinta página)

zetas rumanas.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

DESPACHO ORDINARIO

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil despachó en el día de ayer con los secretarios de Abastecimientos y del Gobierno civil, comisario de policía, delegado del Frente de Juventudes y secretario provincial de Sindicatos.

VISITAS

Asimismo recibió en su despacho oficial de la Casa del Cordón, las siguientes visitas:

Oficial de Tráfico, Sr. Guerra, jefe provincial de la Obra "18 de Julio" y gerente de la Casa Grandson.

UN DONATIVO

La empresa del Cine Avenida ha hecho entrega al jefe provincial del Movimiento de un donativo de 500 pesetas con destino a la Junta de Ayuda nacional-sindicalista.

Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina y así sabrás cumplir el día de mañana tu misión como mujer y esposa.

ANUNCIOS OFICIALES

Subasta en Pampliega

Procedente de la testamentaria de la Viuda de Aurelio del Orden, se vende una casa destinada a Fonda y Carnecería y otros 5 edificios más. La subasta tendrá lugar en Pampliega el día 30 de Abril, a las 12 de la mañana.

Ayuntamiento de Miranda de Ebro

La subasta por pujas a la llana de puestos para barracas durante los días de la Feria de Mayo, tendrá lugar en la Sala de Sesiones de esta Casa Consistorial, el día 21 de los corrientes y hora de las once de la mañana. Miranda de Ebro 14 de Abril de 1944. El alcalde, Tiburcio Arbaizar.

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. EUSTERIO RODRIGUEZ LOPEZ
(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)
falleció cristianamente el 20 de Abril 1941 (Q. E. P. D.)

Su viuda e hijos

Las misas que se celebrarán en el Convento de los R.R. P.P. Carmelitas, mañana, día 19, en el altar de la Virgen del Carmen, a las siete y media, así como las que se celebren en la iglesia parroquial de San Lorenzo, a las ocho y ocho y media, en el altar mayor; la del día 20 en el Convento de las R.R. Madres Franciscanas Misioneras, a las 7:30, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Suplican a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

CIRCULAR NUMERO 1.061

Fijación de los precios de venta de artículos para los economatos

En cumplimiento de lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (Circular número 654 de esta Delegación Provincial), los precios máximos de venta por los economatos, durante el mes de Abril de 1944, para los artículos que se insertan son los que a continuación se detallan:

Economatos de organismos del Estado: Artículos recibidos directamente de productor, aceite, 4'85 pts. kg y artículos retirados de almacén, 5'00 pesetas kg y economatos de empresas particulares, artículos retirados de almacén, 4'85 pts. kg; arroz B. corriente, 2'527, 2'703 y 2'527; arroz var. esp. 3'974, 4'252 y 3'974; azúcar molido 3'216, 3'344 y 3'216; bacalao, 7'1521, 7'752 y 7'1521; café, 20'164, 21'164 y 20'164; chocolate, 7'75, 8'00 y 8'00; garbanzos, 2'66, 2'846 y 2'66; fideo cupo excte. 4'145, 4'352 y 4'145; jabón, 2'995, 3'195 y 2'995; judías blancas, 2'593, 2'774 y 2'593; judías pintas, 2'246, 2'402 y 2'246; lentejas, 2'31, 2'47 y 2'31; macarrón cupo excte. 4'608, 4'884 y 4'608; manteca vaca bloque, 21'21, 22'69 y 21'21; patatas, 0'681, 0'728 y 0'681; puré envasado en paquetes de 250 grs., 3'52, 3'76 y 3'52; puré envasado en paquetes de 500 grs., 3'52, 3'76 y 3'52.

Se recuerda la obligación por parte de los Economatos de tener expuesta a la vista de sus consumidores una lista en la que figuren los precios que se señalan.

Los redondeos centesimales que pueden producirse quedan a beneficio de los Economatos.

Lo que se hace público para general conocimiento y más exacto cumplimiento.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincial

EL PRECIO DE LAS HARINAS

Por el ilustrísimo señor Delegado nacional del S.N.T. han sido aprobados los precios que han de regir durante el próximo mes de Mayo para la harina de cupos panaderos provinciales e interprovinciales así como para la harina de canje por cartillas, quedando señalados los siguientes:

Precio harina cupos panaderos, 119'37 pts. Qm.; precio harina cupos cartillas, 99'93.

Estos precios se entienden para la harina puesta en fábrica y sin envases.

Los rendimientos señalados son: 90% de harina, 8 por 100 de salvado y uno y medio por 100 a 2 por 100 de residuos aprovechables de limpia (triguillo, neguilla, alberjana y semillas redondas).

Philips Radio

Último modelo — Pesetas 1.648,00

BATTANER

Modelo 16 — BURGOS

Apertura de curso de mandos menores de la S. Femenina

Se verificó ayer, en la Escuela de Hogar

En la tarde de ayer, tuvo lugar en la Escuela de Hogar de la Sección Femenina la apertura de un nuevo curso de renovación de Mandos menores.

Asistieron al acto, diversas jerarquías de la Sección Femenina haciendo uso de la palabra la delegada provincial, que invitó a las cursillistas a que verifiquen el curso con el mejor espíritu.

Las camaradas, que conocen la alta misión de Dios y de la Patria les han encomendado y la necesidad de una absoluta idoneidad para su realización, están animadas del mayor deseo de aprovechamiento de estas lecciones.

Real Hermandad de la Sangre de Cristo

UN LLAMAMIENTO A LOS FELIGRESES DE LA PARROQUIA DE SAN GIL Y SIMPATIZANTES EN GENERAL

Nos participa la comisión designada para llevar a efecto el resurgimiento de la Santa Asociación titulada Real Hermandad de la Sangre de Cristo, y de nuestra Señora de los Dolores, que ha de funcionar bajo la advocación del Santísimo Cristo de Burgos, que se venera en la parroquia de San Gil Abad, en esta ciudad, que ha sido aprobado con especial agrado por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis tan plausible idea, así como los Estatutos por los que ha de regirse tan piadosa Cofradía, invitando a cuantos simpaticen y quieran pertenecer a la misma se dignen asistir a la reunión que ha de celebrarse en la sacristía de dicha parroquia el día 19 del actual, a las ocho de la tarde, o enviar por escrito a dicho centro las adhesiones, con el fin de que figuren sus nombres en las listas de los cofrades.

AEROMODELISMO

El próximo miércoles día 19 "Día de la Unificación" (si el tiempo lo permite) se hará el tercer lanzamiento de aeromodelos construidos en esta Escuela de Aeromodelismo del Frente de Juventudes.

El lanzamiento será en el Campo de "Lalalla" por la tarde; se espera como en días anteriores, asistan a presenciar los lanzamientos, el máximo posible de público, así como los alumnos de Aeromodelismo, para que tanto unos como otros vean en la práctica la importancia que en sí encierra, para el conocimiento fundamental de las leyes de aviación, muy necesarias de saber en nuestra Patria.

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los alumnos de Aeromodelismo, que las clases de esta especialidad, se dan todos los días laborables de siete y media a nueve de la noche, por lo cual se encarece la puntual asistencia de todos en general.

Han quedado constituidas las Hermandades Sindicales de labradores y ganaderos de Valcabado de Roa y Boada de Roa

El domingo último, y con motivo de constituirse la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, tuvo lugar en el salón de actos del Ayuntamiento de Valcabado de Roa, un importante acto al que concurrieron todos los ganaderos y labradores de la localidad y gran número de vecinos de la misma.

Dicho acto estuvo presidido por el secretario provincial de Sindicatos, camarada Emilio Antón, al que acompañaba el jefe de la Obra Sindical "Colonización" y secretario técnico de la Obra del "Hogar", autoridades y jerarquías locales.

Comenzó el acto dándose lectura al acta de constitución y a los artículos de las Ordenanzas de la Hermandad, siendo explicadas a continuación por el camarada Antón, las funciones sociales y económicas de dicha Hermandad, determinando seguidamente la misión que corresponde a cada uno de los mandos de la misma.

Después de su breve intervención, el secretario provincial dió posesión de sus cargos a todos y cada uno de los mandos.

Las jerarquías provinciales continuaron después viaje a Boada de Roa, en cuya localidad y en acto público igualmente, dejaron constituida la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 16 de Abril de 1914

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento fué nombrado consejero del cuarto de corrección don Agustín Vélez.

—En Los Corrales (Santander) donde residía desde hace bastantes años, ha fallecido el joven burgalés don Anselmo Pedrero López, hermano del distinguido dibujante don Mariano Pedrero.

—En el comercio de "San Luis", Mercado 16, frente a las "Las Colonias", se venden guantes a 0'30 pesetas, corbatas a 0'50; corsés, a 1'50, pañuelos de seda color y blancos, a 0,75 y camisas a dos pesetas.

El secretario Nacional de Sindicatos en Burgos

Procedente de Santander y de paso para Madrid, en la mañana de ayer se detuvo en esta capital el secretario nacional de Sindicatos, camarada Francisco Norte Ramón, el cual fué cumplimentado por las jerarquías sindicales con las cuales cambió impresiones relativas a la organización sindical de esta provincia.

Después de almorazar, el camarada Norte continuó el viaje para la capital de España.

Notas de Educación Nacional

Sección Administrativa de primera enseñanza de Burgos

CORRIJIDA DE ESCALAS

Ascienden a los sueldos y efectos que se expresan los siguientes maestros de esta provincia:

A 3.400 pesetas desde primero de Febrero último don Ignacio Lobo Cuadrado, maestro de la escuela de Vadocondes, niños número 1.

A 7.200 pesetas desde siete de Febrero don José Velasco Marquina, de Gumiel del Mercado y doña María Celaya Arranz desde dos de Febrero, maestra de Fuentesegura número 1.

A 6.000 pesetas doña Irene del Val Núñez, de Belorado S. G. desde el día dos de Febrero y doña Teresa Sebastián Moreno desde el 26 del mismo mes, maestra de Belbimbre.

Los títulos administrativos nuevos se remiten a los señores alcaldes a los efectos de la diligencia de posesión y los interesados después de reintegrarlos conforme a la vigente ley del timbre remitirán tres copias compulsadas a los efectos de nómina y expediente personal.

Notas militares

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 2160 pesetas anuales a don Pedro Lázaro Merino y doña Jovita Santamaría, de Mecerreyes; y de 795,50, a doña Socorro Duque Rubio, de Sotillo del Rincón.

Orojo superior

Cañas y aguardientes de todas clases
Vermouth rojo y moscatel
ANTONIO LARGO MORALES
Albareda, 25 - San Juan, 64 - BURGOS



GASOGENO

(POLICOMBUSTIBLE)

Industria Española de Gasógenos, S. L.

(Declarado de Interés Nacional)

ENTREGA INMEDIATA

AGENTE DE VENTAS Y MONTAJE

JAIME ANDRES URETA

OFICINA: SANTANDER 22 — TELEFONO 1876

MONTAJE: MADRID 33 — TELEFONO 1998

Si padece usted reuma

Gota • Neuralgia • Ciática • Lumbago
Arteriosclerosis y otros males del Artritisismo, use el

DEPURATIVO RICHELET

Excelente purificador de la sangre
indicado para combatirlos. C. S. N. 4.373

EL SEÑOR

D. JULIO SALDAÑA ALONSO

Inspector jefe y presidente que fué de la Junta provincial de Primera Enseñanza
falleció el día 8 de Enero del año actual

(Q. E. P. D.)

LA INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA Y EL MAGISTERIO NACIONAL DE LA PROVINCIA

Suplican a sus amistades tengan a bien asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el miércoles, día 19 del actual, a las DOCE, en la iglesia parroquial de San Gil Abad, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 18 de Abril de 1944.

Aumento considerable de los efectivos de la flota yanqui desde Julio de 1940

"Para destruir el poderío militar del imperio japonés necesitaremos de todo el potencial de nuestro país"

Declaraciones del comandante jefe de la flota norteamericana

Washington.—"Los japoneses se habrán dado cuenta ya de que nuestros métodos de hacer la guerra no son, precisamente, ortodoxos," ha declarado en un discurso pronunciado aquí el comandante jefe de la flota norteamericana, almirante King. "Pronto, dispondremos de un número suficiente de aviones, barcos y material para poder asestar al enemigo un golpe aplastante en cuanto encontremos su punto débil—añadió—.

Si no se han librado todavía grandes batallas, es porque nos falta la colaboración nipona. Creo que en los próximos meses castigaremos aun

más al enemigo en sus bases de aprovisionamiento."—Efe

CONSIDERABLE AUMENTO DE LA FLOTA NORTEAMERICANA

Washington.—Desde el primero de Julio de 1940, la flota norteamericana ha aumentado sus efectivos en un 130 por ciento, la potencia de tiro de estos en un 300 por ciento y las tripulaciones en un 1500 por ciento, según ha declarado el comandante jefe de la escuadra, almirante King. Por su parte—añadió—, la aviación naval es catorce veces mayor que la de entonces.

Refiriéndose después a las pérdidas sufridas por los japoneses desde Julio de 1940, King dijo que eran de tal magnitud que su sustitución era ya cosa imposible. "El enemigo—declara— ha perdido más de 600 mercantes hundidos o averiados gravemente".

"Pero—continuó diciendo— no por ello desestimamos a nuestro adversario. Admitimos su determinación, tenacidad, habilidad e ingenio así como su total indiferencia por la vida, incluso la suya propia. Para destruir la potencia militar del imperio japonés necesitaremos todos los barcos, unidades de desembarco, aviones, máquinas y hombres entrenados de que nuestro país pueda disponer"—Efe

CINE AVENIDA

Hoy emocionante programa
LA SOMBRA DE FRANKENSTEIN

LA GUERRA SUBMARINA

«Deban esperarse pacientemente los resultados de las medidas defensivas adoptadas contra las defensas adversarias»

Berlin.—El contraalmirante Gadow publica un artículo en el diario "Deutsches Allgemeines Zeitung" sobre la guerra submarina y dice que deben esperarse pacientemente los resultados de las medidas adoptadas por el mando alemán contra las defensas adversarias.

Añade que hoy se busca preferentemente la destrucción de los destructores y otras embarcaciones de escolta, armadas con cañones, torpedos, bombas submarinas y que desarrollan gran velocidad.

Dice a continuación que por las informaciones recibidas, el enemigo no ha logrado aun dominar la nueva táctica empleada por los submarinos, preludio de otras fases de la lucha en el mar.—Efe.



Acuerdo completo entre las potencias del tripartito para alcanzar la victoria

La reunión de Tokio se considera en Berlín como el acontecimiento de más importancia desde hace varios años

Tokio.—En la residencia oficial del general Tojo, primer ministro nipón, se ha celebrado la reunión de la Comisión técnica mixta de los Estados del pacto tripartito. Han asistido a las deliberaciones numerosos técnicos militares, además de los miembros de la Comisión general, el ministro japonés de Asuntos Exteriores, Shigemitsu; el embajador de Negocios de Italia republicana fascista, Principini. También asistieron personalmente, en vista de la importancia de la reunión, el general Tojo y el almirante Shimada, ministro de Marina. Todas las personalidades asistentes expresaron sus opiniones en relación con la adopción de medidas necesarias para conducir los esfuerzos comunes del Japón, de Alemania, de Italia y de sus aliados hacia un fin victorioso. Las deliberaciones han tenido como resultado un completo acuerdo.—Efe

SE REDUCE EL NUMERO DE PUBLICACIONES SEMANALES EN EL JAPON

Tokio.—La Corporación de editores de libros del Japón ha decidido reducir a 172 el número de editores, que hasta ahora era de 1733. Igualmente sufrirá sensible reducción el número de publicaciones semanales, no autorizándose, por ejemplo, más que 692 de las 1391 revistas técnicas que aparecían. Los semanarios políticos, culturales, religiosos y deportivos serán objeto de análoga medida.—Efe

LA REUNION DE TOKIO ES EL ACONTECIMIENTO MAS IMPORTANTE DESDE HACE VARIOS MESES

Berlin.—Los centros oficiales de Berlín consideran la reunión de la Comisión de los firmantes del pacto tripartito como el acontecimiento político de esas potencias que mayor importancia reviste de varios meses acá. La reunión de Tokio—subrayan aquí—manifiesta la determinación de los países en ella representados de llevar la guerra a su final victorioso. Se afirma que las reuniones del

Dirección General de Seguridad

Ganaderos multados

Madrid.—Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 16 del actual en la plaza de toros de Barcelona, le han sido impuestas al ganadero doña Enriqueta de la Cova la multa de tres mil pesetas.

Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 16 del actual en la plaza de toros de Granada, le ha sido impuesta a los ganaderos señores Vázquez la multa de mil pesetas.

tripartito se diferencian de otras "en que no tienen preludios ruidosos y también en que en vez de producir decepción por sus escasos resultados, llevan a decisiones que pueden considerarse aportaciones esenciales a la victoria final".

Se hacen resaltar las palabras del general Tojo, de que "a pesar de la movilización de todas sus fuerzas, los alia-

dos no han logrado conmover la posición de las potencias del Eje, sino que día tras día aumenta su fe en la victoria final y se refuerza su posición".—Efe

COLISEO CASTILLA
PILOTAS JUVENILES
Grandioso estreno — En español

Profundas penetraciones de reconocimiento por las tropas aliadas en Nettuno

Kesselring reconquista varios posiciones

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.—El comunicado del día de hoy, lunes dice:

"Tierra: En el curso de patrullas ofensivas realizadas en todos los frentes se efectuaron profundas penetraciones en territorio enemigo; en un punto fué volado un depósito de munición y en otro destruido un nido de ametralladoras y aniquilados sus defensores.

Aire: Formaciones de bombarderos pesados, con escolta, atacaron ayer los apartaderos ferroviarios de Brasso y Tornu Severin, así como la fábrica de aviones y el aeródromo de Belgrado. Los bombarderos medios y los cazas bombarderos atacaron los principales puentes del centro de Italia; fueron alcanzados los objetivos de Todí, Gulianová y Poligno.

Los campos de batalla y la navegación enemiga frente a la costa dalmata sufrieron los efectos de continuos ataques por parte de los aviones de caza.

El enemigo perdió 14 aparatos durante el día; 13 de los nuestros no han regresado.

Nuestras fuerzas aéreas del Mediterráneo efectuaron ayer 1,800 vuelos, en tanto que el enemigo solo realizó 15.

Nuestros bombarderos nocturnos atacaron anoche la ciudad de Budapest.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlin.—Del comunicado alemán: Italia.—En la cabeza de puente de Nettuno han sido rechazados los ataques locales del enemigo. Actividad de reconocimiento y de choque en el frente meridional.

Una poderosa formación aérea alemana atacó anoche con eficiencia la base enemiga de Lissa, frente a la costa dalmata.—Efe.

BALANCE ALIADO DE LAS OPERACIONES EN ANZIO

Londres.—Desde el establecimiento de la cabeza de puente de Anzio hace 12 semanas, las fuerzas anglo norteamericanas han destruido 260 tanques y cañones motorizados alemanes y han capturado casi 4,000 prisioneros dice el enviado especial de la agencia Reuter cerca del Cuartel general

avanzado de las fuerza aliadas en el Mediterráneo.

Durante el mismo periodo—añade—, la Luftwaffe ha atacado la cabeza de puente 177 veces, en las que empleó 2,472 aviones. De estos la D.C.A. aliada ha destruido 176 con toda seguridad, y 117 probablemente,

«lo que cuesta hoy causar una baja al enemigo»

Segun un estadístico yanqui es lo mismo que costaba en tiempos de Julio César eliminar a 66.000 hombres

Londres.—La "eliminación del servicio activo" de cada soldado de los ejércitos adversarios cuesta a los aliados 12,500 libras esterlinas, según ha calculado el estadístico norteamericano W. P. Campbell, en la actualidad coronel de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos estacionadas en Gran Bretaña.

Lo que hoy cuesta hacer una baja al enemigo, añade Campbell, es lo mismo que costaba en tiempos de Julio César eliminar a 66.000 hombres. El "precio" de las bajas ha sido aumentado, portanto, desde los 3 chelines 6 peniques de aquel tiempo a la respetable cantidad de nuestros días, pasando por estas cifras: 750 libras esterlinas en la época napoleónica, 1,250 en la guerra de sucesión de los Estados Unidos y 5,250 en la primera guerra mundial.—Efe.

GUION

CATOLICIDAD

Si quisiera aquilatar hasta el último grado para encontrar el postulado que con mayor fervor y plenitud ha servido nuestro Movimiento, la conclusión habría de ser la más augusta de todas: comprobar que es precisamente en lo espiritual donde ha marcado huella imborrable, sin precedentes en la Historia de muchos siglos.

Es para el Caudillo uno de los mayores honores, blason preciadísimo de su ejecutoria sin par, haber realizado sobre los españoles una política fervorosamente católica, gracias a la cual ha sido posible el renacimiento del auténtico sentido religioso del pueblo. Pero, al propio tiempo constituye para todos nosotros esta obra del Estado un magno exponente de que, otra vez, hemos reanudado el camino glorioso de nuestras tradiciones más puras.

Recientemente el propio jefe Nacional, en la audiencia concedida a los asesores religiosos de Auxilio Social, ha sintetizado de modo admirable el espíritu y la norma que nos conducen en la resurrección de España. El principio básico de esa empresa concreta que el Movimiento asumió y que Franco desarrolla con exactitud y progresión crecientes, radica no en el frío concepto de un endiosamiento estatal sin otro influjo sobre los hombres que su encuadramiento en finalidades económicas, políticas o sociales, sino precisamente en lo contrario: en la idealización de estas inquietudes bajo el signo venturoso de la vida cristiana.

Es esto, primordialmente, lo que interesa. El Estado tiende a reconstruir la sociedad española de manera tan peculiar que ponga por delante de cualquier otro perfil una suprema razón de ser: la verdad eterna de su fe, de su catolicidad.

Una catolicidad vigorosa, firme, arraigada en todos los pechos es paños y apartada del forcejeo de afanes partidistas para situarla en lo más recóndito de las almas y en lo más recio de la organización del Estado. Una catolicidad que sin desviarse un ápice de la línea doctrinal que impulsó la gesta de la Cruzada se supera sin cesar hasta ir moldeando las actividades todas del régimen.

He ahí la virtud y he ahí también, la consigna. España, que labora sin cesar su resurgimiento, apoya éste en el mejor pedestal. Y el Caudillo fija la consigna en sus palabras a los asesores de Auxilio Social: dotar de ese aliento espiritual que descansa en el Evangelio a todos los organismos del Estado y del Movimiento.

Es así como nuestro régimen cumple su mejor destino

María Fernanda Ladrón de Guevara
la ilustre actriz a quien desde el próximo jueves tendremos en el **Principal** al frente de un notable **COMPANIA** y con lo más escogido de su selecto repertorio

Unos quinientos aviadores norteamericanos se hallan internados en Suiza
Washington.—Suiza tiene ahora internados unos quinientos aviadores norteamericanos. Solamente en la semana pasada, trece aparatos estadounidenses, cuatrimotores de bombardeo todos ellos, aterrizaron en territorio suizo, cada uno con una tripulación de diez hombres.
El Gobierno norteamericano ha alquilado los hoteles Adelboden y Kollers—renombrados lugares para deportes de invierno—y allí esperan su hora de liberación los pilotos yanquis internados. El Gobierno paga la habitación, la comida de cada piloto y le da un subsidio semanal de 15 dólares para gastos menudos.—Efe.

¡Jida siempre ANIS de GITANO!

La experiencia es la madre de la Ciencia.
PARA RECOBRAR SU SALUD AYUDESE CON **TÓNICO NERVIOSO CERA**
EN USO DESDE 1910
FÓRMULA A BASE DE FÓSFORO PURO, ESTERININA E HÍPOFOSFOS
DEBILIDAD NERVIOSA, AGOTAMIENTO CEREBRAL, NEURASTENIA, PERDIDA DE MEMORIA.
CONSULTE A SU MÉDICO
LABORATORIOS CERA, S. A. B.
VICO 12, BARCELONA (B.)
Aprobado Consejo Sanitario n.º 1527

TRASLADOS de fiscales de Tasas

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica los siguientes traslados de fiscales de Tasas:

Don Pablo Pena de Olano, cesa como fiscal provincial de Tasas de Palencia y pasa a Soria, nombrándose para sustituirle a don Ramón Rivero de Aguiar, que lo era de Segovia.

Asimismo es nombrado fiscal de Córdoba, el que lo era de Las Palmas de Gran Canaria, don Luis López Alvarez, a quien sustituye don Pedro Cano Manuel; de Almería, don Arturo Rodríguez Durán, que lo era de Tenerife, para cuyo cargo se nombra a don Manuel Lojo Tato, de Orense a don Valeriano Rodríguez Ollerós, que lo era de Lugo, a cuya ciudad es destinado el de Almería, don Angel Sánchez Harguindey.

Por último se designa para el cargo de fiscal de Tasas de Teruel al teniente coronel de Infantería don Luis Correas Monforte.

En un ochenta por ciento ha subido el coste de la vida en Portugal

Lisboa.—El coste de la vida en Portugal ha subido en un ochenta por ciento desde que empezó la guerra, según las estadísticas publicadas por el Banco de Portugal.—Efe.

CRONICA DE LONDRES

Se habla de una entrevista del vicepresidente de los Estados Unidos con Churchill y Stalin

Entre los temas a tratar se halla el de creación de una especie de Sociedad de Naciones encargada de la política internacional de la post-guerra

Londres. (Crónica especial transmitida por radio).—Las esferas competentes londinenses no han confirmado hasta la fecha la noticia de una revista militar norteamericana, según la cual el vicepresidente de los Estados Unidos, Henry Wallace, se entrevistará con ocasión de su visita a China, cuyos móviles verdaderos son también ignorados con el primer ministro británico y Stalin. Pero aunque en ninguna de las capitales de los países occidentales se ha confirmado o desmentido tal información, la impresión de los centros políticos británicos es la de que con toda probabilidad Mr. Wallace celebrará tales entrevistas en sustitución de la reunión tripartita que como continuación de la de Teherán se había previsto para dentro de breves semanas.

La indisposición del presidente Roosevelt, obligado a salir de Washington para reposar en los Estados

del Sur, puede haber obligado a desistir definitivamente de esta reunión al menos por largo plazo en cuyo caso nada tan lógico como encomendar al vicepresidente el estudio de los problemas que habían de ser abordados por los tres grandes aliados.

Los posibles temas de la conferencia han sido fijados por las esferas diplomáticas, por riguroso orden de importancia, de esta forma: Ratificación de los principios de la carta Atlántica o, en su defecto, modificación de ésta en el sentido que más convenga a la estabilidad de la paz futura. Fijación de las esferas de influencia de las cuatro grandes potencias asociadas.—China quedaría incluida en el bloque por razón de su influencia en Extremo Oriente.—De terminación de las fuerzas terrestres aéreas y naválicas que deberían conservar estos países para la seguridad de la paz del porvenir. Orientación de la política económica de los cuatro

y, finalmente, creación de una especie de Sociedad de Naciones encargada del control mundial del futuro.

Los problemas militares no figuran como puede verse, en este programa de las supuestas conversaciones. Debe ello atribuirse al convencimiento de los observadores de Londres de que estas cuestiones quedaron esbozadas tan perfectamente en las liberaciones de la capital persa, que no necesitan de nuevas deliberaciones ni siquiera para fijar los detalles aún no determinados sobre el segundo frente, del que ya se empieza a hablar aquí como cosa inminente. Sobre la posibilidad de un acuerdo inmediato y total sobre el primero de estos puntos abriga ciertas dudas las esferas británicas que, basándose en el tono ambiguo de las recientes declaraciones de allende el Atlántico, no ven en ellas un indicio de la pre disposición norteamericana para proceder a la modificación del contenido de la que se considera obra maestra de las potencias occidentales aliadas.

En cuanto al segundo extremo, tampoco se cree que sea posible alcanzar ahora un acuerdo definitivo porque este tema requiere esperar hasta la terminación de la guerra. Por lo que se refiere a la fijación de la importancia de los contingentes armados que mantendrán las tres potencias es más fácil que se llegue a un arreglo inmediato, ya que de acuerdo con la importancia y amplitud de las zonas cuya vigilancia sea encomendada, a cada uno de los países, podrán determinarse los efectivos que se conservarán en servicio activo.

Queda, finalmente, el problema de la creación del organismo internacional que se encargue, por así decirlo, de la política internacional de la post-guerra, que distribuya equitativamente las materias primas y garantice el cumplimiento de los compromisos internacionales. No se cree que en este aspecto sea difícil llegar a un acuerdo, pues de hecho, la política futura de los tres aliados está sobradamente explicada y no sería tarea ingrata la de eliminar ciertas concepciones del Mundo futuro que permitan sostener una conducta uniforme a los tres aliados en beneficio propio y del de las familias de las naciones del Mundo.

Huérga decir que la visita de mister Wallace a Londres y Moscú para tratar de estas cuestiones sería muy bien acogida por la opinión inglesa y aún más si cabe por la norteamericana, que no parece sentirse satisfecha con las recientes declaraciones de Cordell Hull, que dejaron

Don Tomás Calvar Sancho ha fallecido

Fué gobernador civil de Burgos durante la Dictadura

Cádiz.—Se han recibido noticias de haber fallecido en El Ferrol del Caudillo el vicealmirante don Tomás Calvar Sancho, que gozaba de gran estimación en este departamento. Era padre político del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Cádiz, camarada Ricardo Zamora, quien está recibiendo con tal motivo, numerosas manifestaciones de pésame, tanto por parte de las autoridades y jerarquías, como del vecindario en general.

El Ferrol del Caudillo.—El vicealmirante don Tomás Calvar Sancho, murió repentinamente en su domicilio al regresar de un partido de fútbol. Se trataba de un prestigioso marino que fué capitán general del departamento de El Ferrol, almirante de la Escuadra y gobernador civil de Burgos durante el mandato del general Primo de Rivera. Se hallaba en posesión de varias Cruces nacionales y extranjeras.

Apoyo incondicional del partido comunista francés al comité de Argel

Argel.—El partido comunista francés ha votado una resolución de apoyo incondicional al Comité de liberación nacional y, en especial, a la política bélica del general De Gaulle. Dicha resolución fué aprobada en una reunión convocada con motivo de la toma de posesión de sus cargos como miembros del Comité francés de los comunistas Grenier y Bioux.—Efe.

Arabia saudita establecerá relaciones diplomáticas con el Líbano

Bagdad.—El Rey Ibn Saud de Arabia saudita establecerá relaciones diplomáticas con el Líbano, en breve, según ha declarado el presidente del Consejo de este país Riad-el-Solh, que se encuentra en Bagdad de regreso de su visita oficial a aquel soberano, visita que dió por resultado el reconocimiento oficial de la república libanesa por Ibn Saud.

Riad-el-Solh, marchará esta noche con dirección a Beirut.—Efe.

algunas llanuras sin allanar, por lo que subsiste la ignorancia de los fines políticos de guerra norteamericanos, que quedarían definitivamente esclarecidos si el vicepresidente de los Estados Unidos no se limitase durante su viaje a conversar con el mariscal Chian Kai Chek sobre los problemas que afectan casi exclusivamente a China.

Es ya casi un hecho el cerco de Imphal por los japoneses

Han caído en poder de los nipones las posiciones montañosas que rodean la ciudad

Tokio.—Las tropas niponas han conquistado los picos de Kong-Bong, situados a 18 kilómetros al oeste de Bichenpur, según se anuncia oficialmente. Estos picos dominan la carretera Imphal-Sikhar y el valle del río Barak.

Los círculos militares japoneses estiman que el cerco de Imphal es ya casi un hecho.—Efe.

LAS POSICIONES QUE RODEAN IMPHAL CONQUISTADAS POR LOS JAPONESES

Tokio.—Las posiciones establecidas en los montes que rodean Imphal han caído en poder de las tropas japonesas según anuncia la Agencia Domei.

DECLARACIONES DEL COMAN DANTE JEFE DE CEILAN

Colombo.—El comandante jefe de Ceilán, almirante sir Geoffrey Layton, ha declarado a los corresponsales ex-

tranjeros: "El traslado a Ceilán del cuartel general aliado del Sureste asiático es un paso más en la organización de la ofensiva general aliada con el Japón. Ello será una inspiración y un estímulo para todos nosotros, pero debemos guardarnos de sentirnos impacientes y demasiado optimistas."

CUATRO SUBMARINOS YAN-KIS, HUNDIDOS

Tokio.—Los japoneses han hundido otros cuatro submarinos norteamericanos en aguas del Pacífico, según se anuncia oficialmente. Dos de ellos fueron destruidos por bombarderos de gran autonomía y los demás por buques de guerra.—Efe.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1511

Sanatorio
de
N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2323

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
(Excepto los martes)
Vitoria, 20, 1.ª dcha. Teléfono 1721

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, tres, 8.ª izqda.

S. ARIAS
URUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 9, 2.ª.—Burgos
Teléfono, 2218

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTITUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON y
CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Fueba, 2.—Teléfono 2231

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz 13, 1.ª Tfno. 1539

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 2, 4.ª.—Tfno. 1735 y 1988

J. Villanueva Pelayo
MEDICINA INTERNA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Generalísimo Franco, 21, principal.
Teléfono 2523

José Carazo
Partos y enfermedades de la
mujer
del Hospital de Barrantes
y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, n.ª 1
Teléfono, 1591

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto
Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES
DE LA MUJER
Onda corta.—Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24. Teléfono 1423

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y
Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparato y Rulz, 18, primero, centro
Teléfono, 1761. Burgos

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.ª
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7.
Teléfono 1247

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabo-
lometría. Consulta: De 10 a 2 y de 3
a 5.—Vitoria 19, 1.ª.—Teléfono 1667

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. Teléfono, 1533

H. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.ª izquierda
Consulta diaria

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta, de nueve a una
Madrid, 10, 1.ª izquierda.—BURGOS.

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67. Tel. 1506

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio
Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: Sábados de 12 a 2
Calle de Santander, número 9
cuarto, centro.—Burgos

Clínica Quirúrgica
"SAN ANTONINO"
Servicio Médico Permanente
San Pedro Cardena, 24. Tf. 2405
CIRUGIA GENERAL
Especialidad: APARATO URINARIO
Director: Dr. E. RENEDO RUIZ
Por oposición de Beneficencia Municipal y Facultad de Medicina de Madrid
Consulta particular: S. JUAN, 68-2.ª izq.
Teléfono 1414 De 12 a 3

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432.

MANUEL ALONSO ALONSO
Aparato digestivo y nutrición
Rayos X y análisis
Vitoria 28 — BURGOS

J. J. PERALTA
PIEL—SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor
Saliz de Aja en el Hospital
de San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, n.ª 7, 3.ª izquierda

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta. Diatermia
Consulta de once a dos
San Juan 48 y 50, 1.ª.—Teléf. 1855

GALLIOL CRIA POLLOS SANOS
EVITA ENFERMEDADES
FACILITA LA MUERA
UMENTA LA PUESTA

Imposición de un distintivo especial al regimiento de Transmisiones de El Pardo

Al acto asistió el ministro del Ejército y otros jefes militares

El Pardo.—Con asistencia del ministro del Ejército, general Asensio, se ha celebrado esta mañana en el cuartel del regimiento de Transmisiones el acto de imponer un distintivo especial creado ex profeso para los supervivientes de esa unidad que el 21 de Julio de 1936 después de vencer enormes dificultades llegaron a Segovia en donde se unieron a las tropas nacionales.

Las fuerzas del regimiento que formaban en el patio central del cuartel con bandera y banda rindieron honores a la llegada del ministro y seguidamente, el capellán don José Sánchez Vila ofició una misa ante un altar presidido por una imagen de San Fernando al que servía de fondo la bandera Nacional. Una escuadra de gastadores daba guardia con traje de gala. Durante la ceremonia religiosa la banda interpretó varias composiciones y el Himno Nacional en el momento de alzar.

Con el ministro del Ejército, general Asensio, formaron la presidencia el capitán general de la primera región, teniente general Saliquet; el jefe del Alto Estado Mayor Central, teniente general Dávila; el jefe de la Casa Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado, teniente general Muñoz Grandes, el jefe del Estado Mayor del Ejército, general García Valiño y el general Lahuerta.

Entre los asistentes figuraban el gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga, director general de Enseñanza militar, general Martín Alonso, generales Borbón, Ungria, Barroso, Bermúdez de Castro, La Llave, Ibáñez de Aldecoa, San Juan, Ferrer, Menéndez, Cánovas Lacruz; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz, vicepresidente de la Diputación, teniente coronel Almagro; alcalde de Segovia, señor Reguera; don Nicolás Carrascosa, hermano del heroico coronel que mandaba la unidad en Julio de 1936 y las autoridades locales de El Pardo.

Terminada la misa el ministro y demás autoridades que componían la presidencia impusieron el distintivo a 155 jefes, oficiales, clases y soldados. Entre ellos figuran el actual coronel del regimiento de Transmisiones don Rafael Martínez Maldonado, y el teniente coronel Gazapo. En el nuevo emblema, al que sirve de fondo el castillete del arma de Ingenieros, lleva bordada la siguiente inscripción: "A la lealtad y al valor. Julio 1936".

El coronel Maldonado pronunció seguidamente unas emocionadas palabras en las que dijo que ya cuenta el regimiento con tres fechas inolvidables: la del 21 de Julio de 1936 en que la fe en el Caudillo y el alma inflamada por el amor a España movió al regimiento a salir de esta casa para buscar en la tierra española la bandera que envolviera nuestros cadáveres si preciso lo hacia el servicio a la Patria; el 21 de Julio de 1939 en cuya fecha vinieron a El Pardo los cadáveres de los siete soldados que murieron al atravesar la zona roja hacia las líneas nacionales y esa de hoy en que se hace efectivo un premio que ya comenzamos

a recibir el mismo día 21 de Julio de 1936, que fué el galardón y la honra de luchar al lado de la gloriosa infantería española. Terminó dedicando un recuerdo a los que cayeron entre los que figura el coronel Carrascosa y rogando al ministro que transmitiera Caudillo la incondicional adhesión de las fuerzas de este regimiento.

ALOCUCION DEL MINISTRO DEL EJERCITO

El ministro, general Asensio, dirigió una alocución al regimiento de Transmisiones en la que dijo que con la emoción del que interviene en una cosa propia, se encontraba hoy representando al Ejército que ha querido sumarse a este homeje. Y digo una cosa propia por que sigo considerando me siempre perteneciente a los regimientos por los que pasé. Y en este tuve el honor de estar encuadrado. Me refiero a los tiempos en que hice las prácticas como alumno de la escuela de Estado Mayor.

Mis profesores de entonces me hicieron ver con qué exquisito cuidado se cuidaba en este regimiento de los valores morales para que el rendimiento completo de vuestra técnica tuviera una eficacia en los momentos del combate. Esta impresión recogí, y al separarme de este regimiento me marché con pena y con un profundo cariño hacia la unidad. Sucedió esto en 1931. ¡Qué ajeno estaba a que a los pocos años, cinco escasamente, estos valores morales, con tanto celo cuidados, había de dar su fruto!

El 18 de Julio el ambiente se hacia irrespirable como debía hacerse en aquellos tiempos de 1808. Tiempos semejantes, anhelos parecidos y se produce ahora una conducta paralela que me interesa destacar aquí. El regimiento de Zapadores de Alcalá en 1808 y el de Transmisiones en 1936. En 1808 el regimiento de Zapadores de Alcalá no puede soportar dignamente las pretensiones de las fuerzas de Murat, y se levantaron sin más Norte que su honor y su deber. Salieron del cuartel alejándose de Madrid y terminaron en Valencia en donde se sumaron a los buenos patriotas decididos a defender la Patria. En 1936 el regimiento de Transmisiones del Pardo repite la proeza. Por los medios técnicos a vuestro alcance conocisteis en los primeros momentos el Movimiento nacional y cuando el clarín de guerra de Franco llegó a este cuartel conocisteis también la amargura de que el Movimiento fuera perdido en Madrid.

En el año 1936, como en el 1808, no tuvisteis más Norte que el honor y la lealtad, ni más motor que el valor y el patriotismo, y como en 1808, por segunda vez al arma de Ingenieros le cupo la gloria de repetir lo que Alcalá hizo. Vuestro itinerario estaba lleno de dificultades y peligros. Durante el recorrido vuestro buen proceder hizo que el regimiento llegara a la Granja casi completo. El coronel Carrascosa, excelente patriota, dejó en esta casa a su mujer y a sus hijos porque el deber le imponía su alejamiento de ellos. En este momento quiero ofrecer en nombre del Ejército unas flores para que las depositéis sobre la tumba de este hombre que llegó a la Granja para ofrecer a Franco el alma del mando: vuestra técnica.

Como los zapadores de Alcalá disteis todo lo que teniais para combatir la dureza de los tiempos de guerra con vuestros compañeros. A vosotros os corresponde buscar la palabra con la que debe calificarse vuestra hazaña que fué una estratagema o un ardid de guerra. A vosotros os corresponde buscar el título y a mí rogaros que no la bauticéis como en Alcalá, con el nombre de fuga que puede prestarse a torcidas interpretaciones. Estas son las consecuencias de aquella exaltación de los valores morales que pude apreciar en el año 1931 en el regimiento de Transmisiones. Corta es vuestra historia, pero sublime, y en este espejo tenéis que miraros todos. Sentid la santa envidia militar hacia los que supieron hacer lo que hicieron en 1936 y ofrecedlos en recuerdo magnifico la seguridad de que si las circunstancias os obligaran les imitariais en la hazaña gloriosa que hoy se conmemora.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército! ¡Viva el regimiento de Transmisiones!

Seguidamente las fuerzas del regimiento desfilaron ante el ministro y demás autoridades.—Cifra.

BELGRADO Y SOFIA bombardeadas

(Viene de primera página)

mo fábricas de piezas de aviones y aeródromos de la región de Belgrado.

El ataque contra Belgrado fué llevado a cabo por importantes formaciones de bombarderos pesados y es el primero que se realiza contra la propia capital serbia; Zemun fué atacado de nuevo en el día de hoy por una pequeña formación de Liberators. Los informes facilitados por los primeros pilotos que han regresado de la acción indican que los bombarderos pesados hallaron cierta oposición por parte de los cazas adversarios y que varios de éstos han sido derribados.

Las Fortalezas volantes concentraron su acción contra las instalaciones ferroviarias de Belgrado, en tanto que la mayor parte de los Liberators se dirigían contra las de Sofía. Los ataques de hoy siguieron a los realizados anteaer y ayer contra las comunicaciones de los Balcanes.

CRONICA DE BERLIN

Los cincuenta años de vida marina del almirante Raeder

Si el ejército ruso venciera no se salvaría Europa del desastre comunista

Berlin.— En el día de hoy se cumplen cincuenta años que pertenece a la marina alemana el almirante Raeder. Toda una vida. En el año 1894, ingresó como cadete en la marina del Emperador. Las dos guerras mundiales en las que tanta importancia ha tenido el mar por ser Inglaterra potencia marítima, las ha servido Raeder como marino; la actual desde el mando supremo; Tirpitz fué el fundador de la marina alemana, a Raeder se le considera como el renovador de ella; él es, en rigor, el creador del arma submarina, principal arma marítima del Reich alemán.

Dos momentos culminantes se pueden destacar en la vida de marino de Raeder, el primero siendo capitán de corbeta en la batalla de Skagerrak, al lado del almirante Hipper en el puente de "Luetzow", barco amirante, y el segundo, aquél de la ocupación de Noruega en el año cuarenta. El triunfo obtenido entonces ante la superioridad abrumadora de las flotas británica y francesa, fué posible tan sólo por esa gran virtud guerrera que se llama audacia. El mundo contempló sorprendido la arriesgada empresa en la que los marinos germanos se adelantaron a sus enemigos impulsados por su espíritu combativo tan sólo. Raeder llevó a la realidad aquella acción sorprendente, pero sobre todo la había preparado previamente, no sólo por el material que en pocos años pudo crear, sino principalmente por el espíritu que infundió a sus soldados.

Desiácen hoy este aniversario todos los periódicos de Berlín, dando algunos de ellos amplias biografías del almirante inspector de la marina del Reich, Erich Raeder. La actualidad guerrera del día no registra verdades propias para el comentario a la información. Es cierto que los rusos avanzan, pero también es cierto que esto no es novedad. La avalancha soviética prosigue su camino amenazadoramente. Quiérase o no se quiera, es indudable que esto en todo el mundo ha despertado una profunda inquietud. Probablemente en todo el mundo, menos en Alemania, la cosa no extraña si se piensa que el Reich alemán hace mucho tiempo que ha tomado clara posición respecto de los propósitos de Stalin. La inquietud ante los progresos del comunismo surge en todos aquellos que dudan ante esta pregunta importante: ¿Hasta dónde sería peligroso para el resto de Europa el comunismo vencedor de Alemania? Ciertamente

DIETARIO BELICO

LA BATALLA DEL ESTE

Por José DIAZ DE VILLEGAS

La batalla en el Este no señala, en su desarrollo activo, ninguna novedad trascendental. La penetración soviética en Crimea confirma nuestra convicción de que los germano-rumanos se repliegan hacia Sebastopol decididos, eso sí, a causar en su retirada el máximo daño al enemigo. Y, a decir verdad, parecen, en efecto, conseguirlo. Queda siempre la batalla en el frente meridional ruso. Los pilares de la línea defensiva, Kowel, Brody, estribaciones carpáticas, siguen firmes y resistiendo. Dicen los comunicados que incluso las lluvias y sobre todo el deshielo, han aumentado notablemente el caudal y la corriente del Dniester inferior, lo que facilita a la defensa su acción. La realidad es que desde hace algunos días la ofensiva soviética parece contenida en sus líneas generales, salvo en la península de Crimea a la que aludimos antes. Arriba, en el sector de Narva, los alemanes han tenido en un contraataque, éxitos notables. Dos mil ochocientos "bunquers" y fortines acaban de perder aquí los rusos, además de 5.000 hombres, varios cientos de prisioneros y material en cierta cuantía.

Es indudable para el que escribe, que los mandos soviéticos continuarán en días sucesivos sus empeños ofensivos. Pero el ritmo del ataque ruso ha cambiado aquí para tomar-

se ahora mucho más lento. ¿Ha dado de sí ya la acción estratégica moscovita todo lo posible por el momento? ¿Esperaban este instante los bolcheviques para lanzar sus llamadas de demanda urgente a sus aliados? He aquí la cuestión. Ciertos informadores extranjeros parecen apuntar que los acontecimientos esperados, esto es, el desembarco aliado en el continente, está a punto de producirse. Moscú reclama siempre a Londres y a Washington el cumplimiento de su compromiso. En el Kremlin no satisfacen plenamente los resultados de la ofensiva aérea anglo-americana contra el continente. El comunismo es prosaico y práctico y quiere mejor que experimentos sobre la doctrina de-huetista, el salto al continente lisa y llanamente y el establecimiento verdad de un segundo frente. Peligrosa decisión sin duda. Molotof mismo en cierta ocasión proclamó claros los designios de la U. R. S. S. "Entre nuestro país y el resto del Mundo sólo puede existir el estado de una larga, tenaz e inexorable guerra a vida o muerte. Esta guerra —añadía— exigirá extraordinaria perseverancia, disciplina, frialdad, resistencia y unanimidad en todas las voluntades. La simultánea y paralela coexistencia de nuestro Estado soviético y el resto del Mundo es absolutamente imposible a la larga". He aquí lo que nadie debe de desconocer. Sin embargo, con esta duplicidad tan frecuente en la política de Moscú, es ahora la U. R. S. S. la que apremia a sus aliados para que ayuden. Si la victoria culminara la acción de la causa común, entonces los designios de esta política soviética la advertirían claros los que aún no la vislumbran y la apoyan. Grave sin duda.

Fuera de la batalla en el Este será menester señalar hoy los intensos bombardeos sufridos en los Balcanes por ciertos nudos de comunicaciones. Las ambiciones rusas sobre este teatro de operaciones son viejas ya. La política comunista no ha cambiado a este respecto de la de los Zares. Stalin busca el camino rumano, el ventanal del Danubio entre los Carpates, y el Negro para alcanzar a Bulgaria en donde espera tener apoyo. Desde allí lo demás será dado por añadidura. Pero los Balcanes son los estrechos, y Turquía y el Mediterráneo en definitiva. He aquí por qué la cuestión se complica tanto políticamente. Angora mismo medita ahora la respuesta a las notas aliadas que parecen exigentes. Londres más aún que Washington, piensa en el Mediterráneo oriental sobre todo. ¿Será menester adelantarse lanzándose al vacío de un salto en los Balcanes? ¿Qué hacer? Debe de ser la pregunta que mediten mucho los aliados occidentales. La política de Londres, al menos, la de siempre, culminada en aquella otra campaña de Crimea de mediado de siglo pasado; la representada por la actitud británica en el congreso de Berlín que parecía ceñirse a los eternos de la política británica en el Mediterráneo, ¿deberán ahora rectificarse?

Las cosas, lector amigo, aparecen más complicadas aún ante el análisis político, que frente al mero examen militar. Decididamente esta guerra es muy compleja; he aquí porqué las novedades más extrañas podrán sobrevenir siempre.

Badoglio daba hoy muestras de buen humor y parecía satisfecho por el fin de la larga crisis declarada entre él y sus partidarios.—Efe.

EL GOBIERNO NORTEAMERICANO ACONSEJA LA DEMOCRATIZACION DEL GABINETE ITALIANO

Washington.—El secretario de Estado, Cordell Hull, ha declarado que el Gobierno norteamericano había encarecido desde el primer momento la democratización del Gabinete italiano y la participación en el Poder lo antes posible, de elementos progresivos y liberales.

Añadió que el representante norteamericano en el Consejo consultivo para Italia había obrado en orden a favorecer esta modificación política.

Badoglio encargado por el Rey de formar un nuevo Gobierno

(Viene de primera página)

drian estar representados por Reale, jefe de la organización comunista napolitana, mientras que Togliati continuaría siendo secretario del partido. Los socialistas dan el nombre de Mancini para la cartera del Interior.



Aprenda contabilidad por correspondencia

... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "ACADEMIA CCC" APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa contabilidad, cálculo mercantil, correspondencia comercial, costura, albanilería, decoración, carpintería, ebanistería, metalurgia, electricidad, arte textil, artes graficas

5.000 PLAZAS MAGISTERIO Preparación por correspondencia. CULTURANIA, Princesa 68. MADRID

Actualidad burgalesa Vida eterna

AYER. La verdad del caso es esta: ¿A quién se le habría ocurrido pensar hace diez, veinte años, que, corriendo el tiempo vendría día en que todos los cronómetros españoles se pondrían de acuerdo para escamotear una hora de sueño a sus propietarios y a todos los españoles en general? Y, no obstante, así es. El sábado, entrada del domingo, dímes un salto de una hora, omitiendo la que ya tenemos consignada en el haber, en el mundo sin confines del tiempo; renunciemos colectivamente a las once y veinte, once y media, doce menos cuarto... y, súbitamente, nos encontramos ante una hora sin existencia real ni histórica. El día, habrá pasado a las crónicas, inacabado, mutilado, víctima de los humanos manejos.

Con ello el perezooso considerará que se le hurtó una hora de reposo nocturno y el hombre pacífico pensará lo maravilloso que resultaría si tantas horas le, como viene sufriendo nuestro planeta en guerra, pudiesen ser estudiadas con la misma limpieza con que nosotros horramos del reloj esta "hora famosa". Pero lo cierto y real de este trastruque horario es que la tarde se ha dilatado. Su duración es considerable. El tiempo que ahora poseen los ciudadanos en general, para rendir culto a una peculiar afición burgalesa —el paseo— es enorme. Capaz de brindar solaz a todos los espíritus.

Sabemos, empero, que la hora en cuestión nos será reintegrada a su debido tiempo, en un día privilegiado que tenga veinticinco, así que el verano se extinga y el sol se haga más esquivo. Como puede apreciarse el juego no deja de ser divertido y, según afirman documentados dictámenes, útil. Además seguirlo —y que nos perdonen los que tienen que madrugar, nuestra misión es trasnochar— no cuesta nada.—E. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día 15, resultó premiado el número 500.
 El día 16, el número 815.
 Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

HACIENDA. Libramientos puestos al cobro:
 Don Celestino Arceche, jefe de la oficina C. Postal, Ingeniero jefe del Servicio de Amillaramiento, Ingeniero jefe Catastro Rústica, Arquitecto jefe de Valoración Urbana, Habilitado Delegación de Hacienda, Habilitado Magistratura del Trabajo, Habilitado Delegación de Trabajo, Habilitado Servicio de Ganadería, don Valentín Sáiz, don José Iglesias, don Godofredo Gutiérrez, don Isidro Díez, don Marcial del Alamo, don Pablo Miguel, don Eduardo Díez Conde, Habilitado Distrito Forestal, Ingeniero jefe Sección Agronómica, Jefe Inspección de Trabajo, doña Aurora Sáez, Jefe Sección Administrativa de Primera Enseñanza, don Matías Martínez, Pagador Jefatura de Obras Públicas, Reverenda Madre superiora de la Concepción Central, Administrador Prisión Provincial, doña María Muñoz Miguel, Hijos de Miguel Ruiz, don Lesmes García, don Edmundo Ruiz.

ZAPATILLAS piso sueca y alpargatas de venta en casa José Sedano, Lain Calvo, 37 y 39.

ATROPELLADO POR UN CAMIÓN. En la tarde de ayer, fué atropellado por el camión BU-2.950, conducido por Jacinto González, en la calle de San Pablo, el niño de 8 años de edad, Victoriano García Gutiérrez, que habita en el paseo de los Vadillos número 28, resultando con una contusión con erosión en el tercio inferior externo del brazo izquierda y erosión en la rodilla derecha.

CARTELERA de espectáculos

CINE AVENIDA. Hoy, en funciones de costumbre, "La sombra de Frankenstein".

COLISEO CASTILLA. Hoy estreno de "Pilotas juveniles", en español.

CINE CALATRAVAS. Hoy a las 5 1/2, 7 1/2 y 10.15, "Lady Hamilton".

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Los ladrones no quieren ni ver las cajas de caudales GRUBER. Uribarri. Teléfono 2152.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Defunciones: Ana María Dolores Sánchez Lázaro, de Burgos, 36 años, Alfonso VIII.

Felipe Rodríguez Sáez, de Cardenadijo, 45 años, Hospital provincial. Faustino Barriuso Abad, de Madrid del Monte, 55 años, Cartuja, 11. Nacimientos: Julián Franco Sáiz, Jesús García Palacios, María Rosa Álvarez Vegas, Rosa María Fuente Díez, María del Carmen Echevarría Castro, Jesús Sáiz Díez.

CAIDA. En la mañana de ayer, sufrió una caída en la vía pública, Gregorio Fernández, de 68 años de edad, domiciliado en el pueblo de Cadilla Sotobrin, resultando con la fractura del fémur izquierdo.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa de primera intención, siendo trasladado posteriormente al Hospital provincial.

CAIDA DE LA BICICLETA. En el día de ayer sufrió una caída de la bicicleta que montaba, Pedro Hernando, de 19 años de edad, domiciliado en la calle de San Juan número 11, produciéndole diversas contusiones con erosiones en las manos y antebrazos y herida contusa en la región nasal.

Fuó asistido en la Casa de Socorro.

SENTENCIA. En la causa procedente del juzgado de instrucción de Castrojeriz, que se siguió contra José Ruiz Castaño, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de hurto, a

la pena de dos meses y un día de arresto mayor a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales en su totalidad.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. Barómetro: A las siete de la mañana, 681.6; a las dos de la tarde, 682.7; a las siete de la tarde, 684.2.
 Termómetro: Máxima a la sombra, 9.0; mínima a la sombra, 5.2.
 Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, N-9 Km.; a las dos de la tarde, N-7 Km.; a las siete de la tarde, NNE-3 Km.
 Lluvia inapreciable.
 Recorrido, 146 Km.

TRASLADO DOMICILIO. La acreditada modista, María Magdalena del Río, ha trasladado su domicilio a la calle de Madrid número 3, sexto izquierda, y anuncia a su distinguida clientela que sale para Barcelona por los últimos modelos para la temporada.

REPARACION DE BASCULAS balanzas, puentes-básculas y romanas. Trabajos de soldadura autógena y eléctrica.
 Barrio Gimeno 2. - Taller Mecánico.
 NOTA: Facilitamos básculas mientras dura la reparación.

SANTOS DE HOY
 Ss. Ejeuterio ob., Perfecto pbr., Apolonio mr. y Amideo fdr.
 Misa, con rito simple y color blanco, de la Dominica anterior, segunda oración Concede, tercera por la Iglesia o por el Papa, cuarta por la paz Prefacio pascual.
 Puede decirse misa votiva o de requiem.

SANTOS DE MAÑANA
 Ss. León IX p., Jorge ob., Crescencio cf., Vicente, Rufo y Dionisio mrs.
 Misa, con rito simple y color blanco, de la dominica precedente, segunda oración Concede, tercera por la Iglesia o por el Papa, cuarta por la paz. Prefacio Pascual. Puede decirse misa votiva o de requiem.

CULTOS
SAN COSME Y SAN DAMIAN. Corte de San José.
 Esta Asociación celebrará sus cultos mensuales mañana miércoles día 19.
 A las ocho y media, misa de comunión y por la tarde a las ocho el ejercicio acostumbrado.

Obras son amores... — se suele decir, — por eso la gente compra

«Five-anil»

TELEFUNKEN Agencia exclusiva para Burgos, Valladolid y Palencia:
VAQUERO
 SAN JUAN, 41
TALLER TECNICO DE REPARACIONES

PELO SEPOSO Y BRILLANTE
 Sólo se consigue con el uso de la ideal brillantina
V I S N U

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más, veinte céntimos — Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

Arriendos
 VENDO camión "Ford" tres y media toneladas, motor BB, gasógeno "Michelin", muy bien calzada. Informes, Jesús Calleja, Estrella.

ATENCIÓN! Vendo camiones modernos Chevrolet, Federal, Hispano, Citroën, Reo, Ford 3 v. y Ford 4 cilindros, Fiat de gasoil. Alvarez Hnos. Ramón M. Lili 3. Teléfonos 13223 y 10232. San Sebastián.

ARRIENDASE local reformado, propio Agencia, oficina, pequeño comercio, céntrico sitio comercial. Informes Puebla, 35, segundo.

VERANEANTES: Aquilase temporada verano casa amplia, amueblada, siete camas, céntrica en Burgos (Capital). Informarán, esta Administración.

SE ARRIENDA local propio para almacén o industria, con patio o sin él. Francisco Salinas, 17.

Automóviles y accesorios

VENDESE camión R. E. O. 21 H.P. carga cuatro toneladas, sin gasógeno, tipo corona de plata, ruedas media 32x6, tres nuevas, los medio uso y dos buenas; otro R.E.O. 15 H.P. carga cinco toneladas, sin gasógeno, tipo Corona de oro, ruedas 34x7, dos nuevas y seis más de medio uso. Informarán: Agencia Quintanilla.

FRISLER 10 caballos, ruedas, documentación, vendo. Garage eléctrico, San Pablo.

VENDO camión Chevrolet, 3 1/2 toneladas, con gasógeno. Razón, Bar el Choyo. Teléfono 1415. Se hacen transportes.

VENDO coche Paiger e Aquiler, con gasógeno, siete plazas. Para con carro se necesita. Razón, Bar el Choyo. Teléfono 1415. Se hacen transportes.

VENDO coche Paiger e Aquiler, con gasógeno, siete plazas. Para con carro se necesita. Razón, Bar el Choyo. Teléfono 1415. Se hacen transportes.

VENDO coche Paiger e Aquiler, con gasógeno, siete plazas. Para con carro se necesita. Razón, Bar el Choyo. Teléfono 1415. Se hacen transportes.

NECESITO agente pro-VENDO traje blanco y bicicleta con baño y cocina, muy soleados, en casa inmejorable cons-ja Corito. Avisos. Hijo Juarros.

VENDO amplificador de 4 por 100 libre, precios desde 22.000 a 35.000 pesetas. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

SE NECESITA cocinera de negro. Huerto del Rey, 26 portería.

OFICIALES y semi-oficiales de ebanistería se precisan. Informes Oficina de Colocación, 52, segundo.

SE NECESITA aprendiz de modista. Avenida de los llanos, 6 segundo.

DELINEANTE práctica en construcción, señora de niño. Informes en esta Administración.

CAFES, bares! con pago, propio para catering, conchitas de almuerzo. Oficina Colocación, Casa de las Conchas, San Pablo, 16.

VENDO vestido primera comunión de niña, elegante. Santa Clara, número 9, segundo derecha.

VENDEN terreno para almacén, garages, fábrica o para casas. Informarán, Calera, 5 Peluquería.

TRAJE de caballero y vestido primera comunión vendo. Razón, Santander, 3 portería.

CAJAS caudales Gruber, Registradoras con pro, vendo, cambio. Frigoríficos Uribarri. Teléfono 2152. B. Gimeno, 24.

POLLITOS Leghorn seleccionados. Moneda 23 primero.

VENDO piso 5 habitaciones con baño y cocina, muy soleados, en casa inmejorable cons-ja Corito. Avisos. Hijo Juarros.

VENDO amplificador de 4 por 100 libre, precios desde 22.000 a 35.000 pesetas. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

COCHE de niño se vende. Informarán, en Papelería Sedano. Escombro, Vega 3. Teléfono 1650.

VENDO casita individual, llave en mano, muy céntrica. Sáenz de Santa María, San Juan, Parra 8 y 10 segundo.

VENDO madera de olivera, seca, facilidades de pago, propio para catering, conchitas de almuerzo. Oficina Colocación, Casa de las Conchas, San Pablo, 16.

VENDO vestido primera comunión de niña, elegante. Santa Clara, número 9, segundo derecha.

VESTIDO organdi primera comunión vendo. Tinte. Casa Barbero primero derecha.

VENDO silla niño, uso baratísima. San Francisco, 90.

MAQUINA Singer vendida. Santa Clara, 38, 3.º

PLANTAS bajas con vivienda, llave en mano, vende "Gestio". Vitoria, 20 bajo.

PISOS gran confort nuevos, llave en mano todos los precios, vende "Gestio".

ESCOPETAS, muy buen estado, vende "Gestio". Vitoria 20, bajo.

LABRADORES! sega doras, guadañadoras, aventadoras, elevadoras, trituradoras, tipo "Teering", grandes existencias. Mugia Arellano Compañía S. A., soldadura, taller reparaciones, Santa Cruz 3.

SE VENDEN 28 ovejas con crías. Para tratar, con Alejandro Blanco. Santa Cruz de Juarros.

OVEJAS vendo 28 con sus crías y 12 borricas buena raza, bien invernadas. Sasamón, José Rodríguez.

VENDO forraje en la finca, o servido a domicilio. Informes, Santos Peralta, Villalón.

GASTA uno y produce cinco, en todo ganado que tome "Engorde Castellano Liras", especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura.

VENDO ternera, raza holandesa. San Cosme 12.

VENDO dos yeguas, 6 y 8 años, con potra y muja. Pedrosa del Princip. Benigno Escribano.

VENDESE carro bueler seminuevo. Tomás Porras, Santa Cruz del Tozo.

PARADA de sementales: en Gamonal de Río Pico, caballos y garafones, autorizada por el Estado. En atención a los ganaderos queda anulada la obligación de entregar piensos.

GANADEROS: Ganados fuertes, saños con Harina Huesos desengrasada, Porsá, Carretera de Arcos.

SEMILLA remolacha forrajera, auténtica extranjera, precinto de origen. Droguería Pérez Bueda, Casa del Cordón.

GANADEROS: Exis-SE OFRECE ama pa- pa de naranja, en Co- che de tres días, edad de 28 años. Para tratar, Rosario Núñez, Covarrubias.

SE OFRECE ama pa- pa de naranja, en Co- che de tres días, edad de 28 años. Para tratar, Rosario Núñez, Covarrubias.

SE OFRECE ama pa- pa de naranja, en Co- che de tres días, edad de 28 años. Para tratar, Rosario Núñez, Covarrubias.

TOROS Y DEPORTES

El Estudiante, Barrera y Bienvenido cortaron orejas el pasado domingo

Numerosas novilladas en toda España

LLEVE EN BARCELONA DURANTE EL FESTEJO
 Barcelona.—Se han lidiado seis toros de Enrique de la Caba, para Vicente Barrera, Pepe Bienvenida y Manuél Martín Vázquez. Durante la corrida no ha cesado de llover a intervalos y con gran abundancia. Barrera se hizo aplaudir en su primero, al que hizo una faena lucida y al cuarto de la tarde, tras otra muy brillante en el centro del ruedo. Lo despachó de un pinchazo, una entera y descabello, cortando la oreja. Bienvenida, asimismo cortó la oreja del quinto de la tarde, al que toreó con pases de todas marcas. En su primero estuvo discreto, aguantando peligrosas tarascadas. Martín Vázquez cumplió. Peso de los toros: 230, 219, 265, 303, 230 y 277.—Cifra.

LA CORRIDA DE GRANADA
 Granada.—La lluvia, que comenzó a las tres y media de la tarde, se mantuvo durante toda la corrida, arreciando en la lidia del tercero y quinto toro. Se lidió ganado de Vázquez, para el Estudiante Pedro Barrera y El Andaluz. El Estudiante en su primero, estuvo valiente y adornado; cortando la oreja y dando la vuelta al ruedo. Sin embargo, al cuarto le hizo en principio, una faena lucida, pero luego tomó asco al bicho y oyó protestas. Pedro Barrera, lancea embarullado al segundo, escuchando muchos pitos en la faena de muleta. Al quinto, asimismo, de da cuatro mantazos y entre protestas le despena, después de varios pinchazos e intentos de descabello. El Andaluz, en el primero de sus toros, se lució toreando con capote y muleta, dando la vuelta al ruedo. En el último de la tarde escuchó asimis-

mo palmas y hubo de salir al tercio después de una vistosa faena de muleta. Peso de los toros: 274, 274, 284, 265, 278 y 252.—Cifra.

LAS NOVILLADAS
 Zaragoza.—Novillos de Fernández Dominguín, aplaudido. Parrita ovacionado. Aguado de Castro, cortó la oreja de su primer toro.
 Valencia.—Novillos de Mouras y Guardiola. El Aiférez, cortó la oreja de su segundo bicho. Vázquez, del sexto y Catalán del tercero. Cortés regular.
 Bilbao.—Novillos de Cobaleda. Arana mal en el primero y aplaudido en el cuarto, estando discreto en el quinto que mató en sustitución de Escudero. Este fue cogido en su primero. En el que escuchó palmas y pitos. Montani, cumplió.
 Logroño.—Novillos de Encinas. Sorria breve y aplaudido. Yllera, ovacionado en su primero. Cobaleda, discreto.
 Alcoy.—Novillos de Miura. Fuentes y Minuto cortaron orejas. Clásico cumplió.—Cifra.

LUBRIFICANTES AMERICANOS
R U V E L
 para automóviles, industria y maquinaria agrícola
 Julio Ruiz de Velasco
 Importador
 A. vida de José Antonio, 12 - BILBAO
 Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
 Lata Calvo, 24, 1.

El Español y el Deportivo Coruña continuarán en la primera División

DERROTARON ROTUNDAMENTE AL CONSTANCIA Y ALCOYANO

Las eliminatorias de la Copa de S. E.
Mínimas victorias del Deportivo Palencia y Albacete, en sus comos

Palencia.—Deportivo Palencia, 2 (Alcalde y Mariano). Tarragona, 1.
 Terminó el primer tiempo con dos-cero a favor del equipo local, que jugó más que su contrario. Sin embargo, el Tarragona, a los siete minutos de la segunda parte, consiguió el tanto del honor. Después se replegó manteniendo la mínima diferencia.
 EL CORDOBA ENCAJA SOLO UN TANTO :—:—:—:
 Albacete.—Albacete, 1 (Villanova, Córdoba, 0).
 El equipo forastero se mantuvo a la defensiva, pero la falta de entusiasmo en el conjunto local fué la causa de que no se marcara más que un tanto en todo el partido. Su autor fué Villanova.

FERMIN TRUEBA gana el IV campeonato nacional de montaña

Casas y Ezquerro le siguieron en la clasificación general
 Bilbao.— Fermín Trueba ha obtenido el triunfo en el IV Campeonato nacional de Montaña. Treinta corredores se clasificaron en la prueba, que fué interesante. Mancisidor y Berrendero se destacaron desde la primera subida. El madrileño, continuó adquiriendo ventaja, que después de coronar el Solive llegó a representar más de dos minutos. Sin embargo, después fué perdiendo velocidad y le alcanzaron Casas y Fermín Trueba, los cuales se disputaron el triunfo al sprint. Trueba se adjudicó la victoria, con un tiempo de 4 horas, 14 minutos y 22 segundos, empleados en efectuar los 121 kilómetros de recorrido. Luego se clasificaron Casas, Ezquerro, Botach, Gándara, Fernández, Aguirrezabal, Berrendero, Vidaurreta, Eljys y otros veinte más. Gándara, del batallón de Transmisiones del VI Cuerpo de Ejército, venció en la clasificación individual militar. Mancisidor fué descalificado en el transcurso de la prueba por cambiar su máquina por la del aragonés Lahoz

EN MADRID PERDIO EL CONSTANCIA :—:—:—:
 Madrid.—Deportivo Coruña, 4 (VISO, 2, Paquirri, 2). Constancia, 0.
 El partido de promoción entre el Coruña y el Constancia, ha constituido un rotundo triunfo para el equipo gallego, que ha dominado a su contrario desde el primer momento. Sin embargo, en la primera parte sólo marcó un tanto el cuadro coruñés, por mediación de Paquirri. Reanudado el partido, a los nueve minutos ya había logrado el Coruña otros tres tantos, ante lo cual se hundió materialmente el Constancia, a cuyo equipo se le notó falta de fondo.

CORDOBA se adjudica el campeonato nacional de GIMNASIA

Madrid se clasificó en segundo lugar
 Barcelona.—En el frontón condal se ha celebrado la tercera jornada del primer Campeonato nacional de gimnasia educativa de la Sección Femenina. Todos los conjuntos efectuaron la prueba de tabla libre, puntuando como en las anteriores jornadas. El conjunto de Córdoba, al clasificarse en primer lugar con 630,38 puntos, se adjudicó el campeonato del torneo. El segundo lugar lo alcanzó Madrid, con 622,75 tantos. Presidieron el acto el teniente coronel Carvajal, en representación del delegado nacional de Deportes, la camarada María Miranda, regidora central de Educación Física de la Sección Femenina, el jefe nacional de Educación Física del Frente de Juventudes y otras jerarquías y personalidades.

El tiempo obligó a aplazar el D. Alavés-Gimnástica
 El pertinaz temporal de lluvias que sobre Burgos pesa hace unos días obligó el domingo a suspender el partido de fútbol amistoso entre los primeros equipos del Deportivo Alavés y Gimnástica Burgalesa.

Vinos finos
Clarete de Aranda
 en
Casa «RISVE»
 SERVICIO DOMICILIO
 General Mola 5—Teléfono 1422

Sin embargo, el Alcoyano, no se entregó hasta el último momento. A los tres minutos, Jorge inaugura el marcador pero momentos después Rovira, al intentar despejar una pelota, introduce el balón en su meta estableciendo el empate. A los 23 minutos Vela desempata. Poco después escapa el propio extremo y Jorge obtiene el tercero. La segunda parte es, asimismo, de claro dominio españolista, que acentúa su victoria con cuatro nuevos goles.

Campo través
SAN SEBASTIAN triunfa en el campeonato militar

Presidió la prueba el gobernador militar de la Plaza
 A las once de la mañana de ayer y bajo la presidencia del gobernador militar de la plaza se celebró el campeonato de carreras a campo través; para equipos militares de la región. Tomaron parte en la prueba representaciones de todas las unidades militares que constituyen la guarnición de este territorio y se clasificó vencedor el equipo del Regimiento de Fortificación número 1, de guarnición en San Sebastián, el cual efectuó el recorrido establecido de 9 kilómetros en 28 minutos, 21 segundos y 1/5. El gobernador militar verificó la entrega de trofeos al vencedor y demás equipos.

CONTADORES:
 A. E. G. — R U B I — B. T. E.
MOTORES:
 G E A L — A. E. G. — L E I S A
LAMPARAS:
 PHILIPS — OSRAM — METAL
 Suministro a Centrales y Comercios de la provincia con descuentos de vendedor.
RUERA-Electricidad
 Lata Calvo 28 — Apartado 56
 B U R G O S

¡Ayuntamientos!
¡Agricultores!
TUBERIAS DE FIBROCEMENTO
 Para conducciones de agua a presión, abastecimientos, riegos, etc.
 Solicite Proyecto, Presupuesto y Colocación a
Tubos «ORION»
FERNANDEZ Y CIA.
 Paseo de la Triana, 14 - VITORIA

Turamento
 Ahorrará Vd. dinero si conoce este producto nacional de la construcción
 Puede informarse en:
Almacenes J. CAMARA.-Ingeniero
 Carretera de Arcos, núm. 10.-Teléfono 1008
BURGOS

INDUSTRIAS (27) FRIGORIFICAS
 Suministros y montajes para
FABRICAS DE HIELO
 Plantas frigoríficas para el servicio de
MAFADEROS — CARNICERIAS — FABRICAS EMBUTIDOS — DERIVADOS LACTEOS — INDUSTRIAS QUIMICAS
 Conservación de huervas.
Ramón Vizcaino
 S. A.
SAN SEBASTIAN
 PASO DUQUE DE WANDAS, "H"
 TELEFONOS: 1525, 1526, 1534.
 Representante para Burgos:
LUCIANO DE URIBARRI B. — Lata Calvo, 25. Teléfono 2152.

El microbio de la caries destruirá su dentadura
 cuando
CREMA DENTAL CIENTIFICA
TANYOL

PHILIPS lámparas
 Grandes descuentos a revendedores y centrales
BAITNER - Moned, 14
 Publicidad Anuncié - VALLADOLID

Diario de Burgos

"El comercio con Alemania factor de gran interés para la economía turca"

Así dice un periódico de Estambul

Estambul.—La nota de respuesta del Gobierno turco a la enviada por los angloamericanos, concerniente a los envíos de mercancías turcas a Alemania, es actualmente objeto de deliberaciones.

En los medios políticos turcos se estima que en la asamblea ordinaria, que el partido Popular celebrará mañana, se tratará esta cuestión. Se espera que seguidamente será cursada la nota turca de contestación.

Los periódicos de Estambul publican informaciones de Angora, según las cuales han causado una impresión favorable las declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores, Menemencioğlu a los periodistas anglosajones respecto a las relaciones entre Turquía y los países aliados.

El diario "Vakit" declara que el mantenimiento de relaciones comerciales con Alemania es un factor de interés para sostener el equilibrio económico de Turquía; una ojeada al mapa —añade— basta para demostrar esta afirmación. Además, Alemania es el cliente más antiguo de la nación turca y ya antes de la guerra compraba el 70 por 100 de los productos nacionales de exportación. Termina diciendo que, en la actualidad, Alemania suministra a Turquía productos de gran importancia para la economía del país.

Ha sido asesinado el presidente de la Academia italiana

Cuatro ciclistas hicieron fuego sobre él, que murió en el acto

Milán.—El presidente de la Academia italiana, Giovanni Gentile, ha resultado muerto en Florencia, a consecuencia de un atentado.

Gentile, que era una de las personalidades culturales más relevantes del fascismo, marchaba a pie por la calle cuando cuatro ciclistas hicieron fuego sobre él. Murió casi en el acto.

Los autores del hecho no han sido habidos. Únicamente se sabe que estuvieron aguardando a la víctima en las cercanías de su domicilio.—Efe.

La entrega oficial del Santuario de la Virgen de la Cabeza a los PP. Trinitarios

Se verificará el próximo día 30

Jaén.—El próximo día 30, se hará la entrega oficial del Santuario de la Virgen de la Cabeza a la comunidad de padres Trinitarios, que será la encargada del culto.

Al acto asistirán, con el director general de Regiones devastadas, señor Moreno Torres, que hará la entrega, el arquitecto director de las obras, y otras personalidades. Con dicho motivo habrá una solemne fiesta religiosa.

Una cabeza de puente soviética ha sido liquidada en el sector de Strypa

Ante las nuevas posiciones germanas de la región de Sebastopol se estrellaron los ataques bolcheviques

Se libran encarnizados combates en el frente de Tarnopol

Cuartel general del Führer.—El alto mando alemán comunica:

"En el sector de Sebastopol, los ataques enemigos se han estrellado ante nuestras nuevas posiciones.

En el bajo Dniester, han fracasado los nuevos intentos del enemigo para ampliar su cabeza de puente y poner pie en otros puntos de la orilla occidental del río. Al Norte y al Noroeste de Yasi, han sido rechazados fuertes ataques adversarios apoyados por tanques. En el sector de Delatyn-Stanislaw, formaciones húngaras libran combates contra fuerzas bolcheviques. Al Este de Stanislaw, las tropas alemanas han rechazado hacia el Dniester al enemigo que se defiende con encarnizamiento y también los contraataques adversarios.

En el sector del Strypa, formaciones del ejército y de las S. S. armadas han liquidado una cabeza de

puente enemiga, y rechazado varios ataques bolcheviques.

En el frente próximo a Tarnopol, tropas alemanas procedentes del Oeste se han abierto camino en dura lucha hasta los emplazamientos de la artillería enemiga, y han entrado en contacto con parte de los heroicos defensores de la ciudad, que habían recibido la orden de dirigirse hacia el Oeste. Los otros grupos de defensores siguen empeñados en encarnizados combates contra un enemigo superior en número.

Durante la noche última, potentes formaciones aéreas alemanas han atacado objetivos ferroviarios en el norte de Ucrania.

Los bolcheviques han sido rechazados, aun más lejos, en el sector del Suroeste de Kovel, a pesar de las difíciles condiciones del terreno.

Al Sur del Beresina, al Este de Ostrov y al Sur de Pleskau han fracasado los ataques del adversario.

COMUNICADO RUMANO

Bucarest.—Comunicado militar rumano:

"En Crimea, las tropas alemanas y rumanas han impedido el avance del adversario en la región sudoeste de la península, en la que infligieron sensibles pérdidas al enemigo tanto en carros blindados como en aviones.

En la región del Dniester inferior, nuestras tropas, eficazmente apoyadas por la Luftwaffe, han opuesto al

enemigo una resistencia encarnizada y han rechazado varias tentativas de penetración bolchevique.

Al Nordeste de Jasey, el enemigo ha sufrido sangrientas pérdidas en distintos sectores.

En el resto del frente no hay novedad digna de mención especial.

Durante la jornada de ayer, la aviación angloamericana ha bombardeado algunas ciudades de Rumania, ocasionando daños y víctimas entre la población civil".—Efe.

CORTES ESPAÑOLAS

El proyecto de Escuela Judicial, dictaminado

Otros importantes proyectos de ley

Madrid.—Se ha publicado el número 45 del "Boletín Oficial de las Cortes Españolas".

Figuran en el mismo los dictámenes correspondientes a los proyectos de ley de creación de la Escuela Judicial y de remuneraciones extraordinarias al personal dependiente de los Ministerios de Marina y Aire. A continuación se insertan los siguientes proyectos:

Concesión de seis mensualidades a los oficiales provisionales y de complemento que se licencien por no superar las pruebas de la Academia de Transformación de Villaverde o por no cumplir las condiciones que determina la ley de 29 de Julio de 1943, para entrada en la escala activa del Ejército.

Reducción de tiempo a los generales maquinistas de la Armada para obtener la gran Cruz de San Hermenegildo.

Liquidación de siniestros en el ramo de accidentes individuales causados por la guerra y la revolución en relación con la ley de desbloqueo.

Bases de la ordenación financiera de la Guinea española.

Extensión al personal del servicio doméstico de los beneficios de los subsidios y seguros sociales que disfruten los demás trabajadores.

Varios créditos extraordinarios, entre ellos, uno de 20.000.000 de pesetas para aumento del capital fundacional de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre.

En la sección de avisos aparecen los correspondientes a la designación de ponencias, que son las siguientes:

La que ha de informar sobre el proyecto de ley concediendo seis mensualidades a los oficiales provisionales y de complemento que se licencien por no superar las pruebas de la Academia de Transformación de Villaverde o por no cumplir las condiciones que determina la ley de 29 de Julio de 1943 para entrada en la escala activa del Ejército, por los señores don Francisco de Borbón y de la Torre, don Wenceslao González Ontiveros y don Andrés Saliquet y Zumeta.

El relativo a la reducción de tiempo a los generales maquinistas de la Armada para obtener la gran Cruz de San Hermenegildo, será estudiado por los procuradores don Eduardo González Gallarza, don Manuel Moreu Figueroa y don Agustín Muñoz Grandes.

El de liquidación de siniestros en el ramo de accidentes individuales causados por la guerra y la revolución en relación con la ley de desbloqueo, por don Fernando Camacho, don Luis Hermida y don José Manuel Muñoz Orellán.

El de bases de la ordenación financiera de la Guinea española, por don Ignacio Muñoz Rojas, don Juan Fontan, don José María Lapuerta, don Luis Sáez de Ibarra y don Tomás Zumalacárregui.

El de extensión al personal del servicio doméstico de los beneficios de los subsidios y seguros sociales que disfruten los demás trabajadores, por don Demetrio Fernández, don Esteban Pérez González y don Pío Suárez Inclán.

Los señores don Ignacio Muñoz Rojas, don Carlos Rein Egura y don Luis Sáez de Ibarra, se encargarán del estudio de los proyectos de ley relativos a concesión de varios créditos extraordinarios.

Se informa asimismo de las altas y bajas que desde el número anterior se han producido en la lista de los señores procuradores.

Y de la retirada del proyecto de ley relativo a la concesión de determinadas mejoras a cuerpos dependientes del Ministerio de la Gobernación a partir del próximo ejercicio económico de 1945.

España, no puede ser un tablado de marionetas

Por Adolfo LANZAS

El alma de una oscilante masa española, quisiera que España fuese un tablado de marionetas; tablado que ellos moverían a su antojo, enturruñándose como dioses de guadarropía cuando no se cumplen sus deseos y predicciones.

Pero para el espectador, que conoce sobradamente lo que hay tras las marionetas, esta debilidad es la más donosa invitación al regocijo que imaginarse pueda.

Desde hace tres lustros esa inane multitud, en donde se anida el resentimiento en toda su escala cromática se da con admirable fervor a un dionisiaco deporte; el de ser clave y cifra de la balanza española. Y gusta con siempre verdecida gazuza del vértigo y la mudanza y el tumulto. "Mudar por mudar" es un jocosito grito de batalla, heráldico, mote que trae a las mentes una tesis pareja si bien más digna e inteligente; la del "arte por el arte."

En el somnoliento caletre de una burguesía sin resonancia ni leales inquietudes, el comunismo no es tan fiero; es un león sin dientes. Para ellos, un Estado comunista no es más que un conjunto de varones generosos que frenan los ímpetus mocoerles ornándolos en serenidad, en sensatez, en nada pelligroso. Recuerdan más los seis caballos que tiraban de la carroza de madame Kolotay, que las jornadas del Octubre moscovita. La sangre y la injusticia la traducen ellos por dorados y ringorranos y olvidan los años de gestación del comunismo ruso y olvidan la experiencia española y se olvidan a sí mismos convirtiéndose en suicidas.

Da verdadera alegría contemplar cómo juegan con la pistola presta a dispararse volteándola sobre el índice. El juego les hace considerarse gigantes y creen ser nada menos que heraldos de la rebeldía cuando en realidad no son más que duendes maliciosos con sus puntas y ribetes de bufones. Si en los mariscales de Napoleón hubiese vibrado un auténtico espíritu de rebeldía en vez de conspirar se habrían agrupado en torno de él para defenderle, esto es, para rebelarse contra una Europa adversa y más potente; no fué así porque los héroes de antaño, al conjunto de ese bacilo de todas las revoluciones que es el dinero y la comodidad, se convirtieron en decrépitos, burgueses

que gustaban hoy de la grata chais-longa y la plática amena y cizañera tanto como ayer del campo de batalla y el fragor de las armas belicosas.

Olvidan estos heraldos de la rebelión lo que es un mundo cual el español, desatado y amenazado de padecer una nueva experiencia comunista; de todo se olvida esta oscilante masa, que un día trae la república para poder estar contra ella y otro eleva a un hombre político para darse el placer de derribarlo, en su manía de estar siempre contra quien manda. Creen ver cotufas en el golfo y en la Rusia de hoy, de sedimentado imperialismo, no ven la pavorosa premisa que tuvo lugar hace un cuarto de siglo.

Los tres lados del triángulo psicológico de ese hombre símbolo, descontentadizo, versátil, crítico, se arman y traducen por algo que tiene una denominación sencilla: falta de hidalgía. La crítica negativa crece a expensas de sí misma y olvida que la crítica debe estar siempre informada por la sinceridad y la justicia; que debe tener su motor en la superación y en la nostalgia de crear y de una vida más bella. La crítica que sólo busca el cambio, la crítica fanáticamente negativa, es puro camino muerto.

Y esa masa oscilante, negativa, jocosita, ha perdido en la voltaria rueda de los tiempos su más gallarda cualidad: su apostura. Esos hombres que ven en España su particular tablado de marionetas, en su manía suicida, si alguna vez piensan en ese alto símbolo humano que es don Quijote, lo hacen con despectiva sonrisa. La añeja e hidalga forma de vida que se aquilataba en ese pequeño acto, nimio si así os place, que es dar la mano al caído, va agonizando. Pues sobre la elegancia, la apostura y el desprendimiento se coloca la rebatía, el egoísmo, la vileza.

Que esa masa amorfa olvide cuanto quiera: el hambre y las humillaciones pasadas, la propia dignidad y su mínimo interés.

Pero una cosa no podrá olvidar nunca: que con cualquier régimen político España estaría ballan hace cuatro años en la zarabanda de la guerra. Si no es así es por verdadero milagro. Y ese milagro sólo tiene un nombre: Francisco Franco.

Un pequeño pulpo da muerte a un gran delfín

Vigo.—Un pequeño pulpo, de un kilo de peso ha dado muerte a un delfín de tres metros de longitud. Cuando el delfín trataba de devorar al pulpo, éste le introdujo en la boca dos de sus tentáculos y con los restantes le oprimió fuertemente las mandíbulas, hasta que el delfín murió asfixiado. Unos pescadores cogieron al delfín con el pulpo adherido a su cabeza y lo expusieron en la lonja de Bueu, lo que dió lugar a onja de Bueu, lo que dió lugar a curiosos comentarios.—Cifra.

Giraud se despide de sus tropas

«Ahora no hay más que una sola voz -las dice-, que es la de FRANCIA»

Argel.—El general Giraud ha dirigido una orden del día de despedida a las tropas, en la que el excomandante en jefe francés las pide que permanezcan unidas en la lucha contra el invasor.

Consejo de guerra en Argel contra 27 europeos que pertenecieron a la «Falange africana»

Argel.—Ante el Consejo de guerra de esta ciudad, ha empezado la vista contra 27 europeos que pertenecieron a la "Falange africana" constituida por el Gobierno de Vichy para combatir contra los aliados en Túnez. Son acusados de traición y, de reconocerse los culpables, están incurridos en la pena de muerte.—Efe.

En dicha orden del día Giraud afirma: "Una nueva organización de la defensa nacional suprime el comandante en jefe. Yo no tengo ya el honor de mandaros en la batalla. Debe pues, de abandonaros con profundo sentimiento, después de haberos hecho entrar en la lucha en Noviembre de 1942, tras haber obtenido de Norteamérica los armamentos necesarios para la liberación de Túnez y después de unido a nuestra causa a las escuadras francesas. Ahora ya no hay más que una sola voz que, es la de Francia. Los hombres pasan y Francia permanece".

Se cree que el Comité francés de liberación tiene el propósito de conceder al general Giraud la Medalla militar, la más alta recompensa para los jefes militares.

No se hacen comentarios sobre la medida, salvo en algunos medios. Especialmente los comunistas persisten en su opinión de que políticamente tal medida no ha sido oportuna, en razón a los acontecimientos probablemente próximos.—Efe.